1-Asadida mitoz bélinmenin bazi evreleri verilmistir.

@- | -4l

Asagidakilerden hangisi I ve II yerlerine
getirilmesi uygun degildir?
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2-Hiuseyin mayoz bdlinme ile ilgili bir sarki
yazmistir. Ogretmenine sarkinin bir dértligini
gOsterene Hiseyin’e 6gretmeni bir yerde hata
yaptigini sdylemistir.

'MRYOZ B&LINME GERCEKLESIR iKi ASAMADA,
'BIRBIRINDEN FARKLI iKi HLICRE OLUSUR SONLINDA,
'HOMOLOG KROMOZOMLAR AYRILIR ZIT KUTUPLARA,

'BUNDANDIR KROMOZOM SRYISI DUSER YARIYA.

Hiiseyin'in yaptigi hata asagidakilerden
hangisidir?

A)Mayoz bdlinme tek asamada gergeklesir.
B)Mayozda olusan hicreler birbirinin aynisidir.
C)Mayozda kromozom sayisi yariya dismez.
D)Mayozda doért hiicre olusur

3- YASLANDIM ARTIK GENGLER BIR
YERIM YARALANSA HEMEN iYi
OLMUYOR. COCUKKEN OYNARDIK,
ZIPLARDIK HER TARAFIMIZLi YARA
BERE iCINDE KALIRDI DR, ERTESI
GLINE HI(}BIRSEYIMIZ KALMAZDI.
HEY GIDI GLNLER HEY///

BAGRI DEDE

Basri dedenin hayiflandigi konu bilimsel olarak
asadidakilerden hangisi ile alakahdir?
A)Yaslanmayla birlikte mayoz bélinmenin durmasi.
B)Yaslanmaya birlikte déllenmenin olmamasi
C)Yaslanmayla birlikte mitoz bélinmenin azalmasi.
D)Yaslanmayla birlikte hicrelerin buylyememesi.

4-Asadida keloglanin ailesine ait basit bir soyagaci
gorilmektedir. Keloglanin annesi kahverengi géz
rengine sahip iken keloglan renkli gézltudir. Baba ise
cizgi filmde hic gérilmemektedir.

| A
_ ) keloglan
Bu verilere gore;

I-Anne mutlaka melez genotiplidir.
II-Keloglan gekinik bir 6zellige sahiptir.
ITII-Baba kesinlikle yesil gézludar.

Hangisi yada hangileri dogrudur?
A)Yalniz I B)I ve II
O)II ve III D)I ve III

5-Asadidaki tabloda bazi sperm ve yumurtalardaki
kromozom sayilar verilmistir.

YUMURTALAR SPERMLER
1-22 +x 2=-22 +Y
3-23 + X 4-23 +vY

Hangi sperm ile yumurta doéllenirse saghkh bir
erkek cocugu olusabilir?
A)1-2 2
B)2-3
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C)1-4 Y
D)3-4 © [m]




6-Asadida bir sinek tlrline ait yasam déngusi

verilmistir.
sperm

erkek \
sinek
/4*Pl/’””£”(i:)“”
d|s| I I
sinek

*_\ l V larva
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yavru
sinek
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Bu yasam dongiisii hakkinda verilen asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A)Yavru sinek kalitsal olarak ana canlilarin farkhdir.
B)I nolu olay ile kromozom sayisi yariya iner.

O)II nolu olay déllenmedir.

D)III ve IV. Olaylar mayoz bélinme ile gergeklesir.

7-Asadidaki tablo uygun 6rneklerle tamamlanmak
isteniyor.

Mutasyon Modifikasyon
TANIM I II
ORNEK 111 Vv

Bunun icin verilen asagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A)I; DNA'da meydana gelen hatalardir.

B)II; DNA gevre etkisi ile olusan islev dedisikligidir.
C)III; insanlarda gorilen hemofili hastaligi olabilir.
D)IV; himalaya tavsanlarinin beyaz renkli olmasi
olabilir.
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I-Bir balik tirl icerisinde solungaglari daha blyuk
olanlar oldugu gibi, solungaclar klictik olan
bireylerde vardir.

IT1-Okyanus kirlenip oksijen orani azalinca kiiguk
solungacl baliklar yeterince oksijen
kullanamadiklarindan délmaslerdir.

Bu durumla ilgili olarak asagidaki verilenlerden
hangisi yanlistir?

A)Farkl solungag 6zelligine sahip olma durumu
varyasyondur.

B)Balik tarl icerisindeki tim bireyler kalitsal olarak
aynidir.

C)II nolu olay dogal secilim olarak bilinir.

D)Bazi baliklarin yasamaya devam ettigi soylenebilir.

RENKLI VE CEVAP ANAHTARILI HALI
http://goo.gl/UNzZYu

9-Begiim, adaptasyon konusu ile ilgili bir poster
galismasi hazirlamistir. Posterinde ayni ortamlarda
yasayan farkli tirlere ait benzer adaptasyonlara ve
farkh ortamlarda yasayan ayni tirlere ait farkl
adaptasyonlara érnekler vermek igin uygun resimler
yapistiracaktir.

Ayni ortamda yasayan
farkl tirlere ait benzer

Farkll ortamlarda
yasayan ayni tiirflere ait|

adaptasyonar. farkl adaptasyonlar.
KUTUP coL
AYISI TILKISI

Elinde ayni canliya ait iki adet resim oldugunu
soyleyen Begiim’iin elindeki hayvan resmi
asagidakilerden hangisidir?

A)Bozayi B)Kutup Tilkisi
C)Penguen D)Codl Faresi

10-Hakan, bir dinamometre yardimi ile cismi havada
10 N tartiyor. Cismi tamamen su igerisine
daldirdidinda dinamometredeki dederin 5 N’a
disttgant goriyor.

Yalnizca bu deneyden faydalanarak;

I-Kaldirma kuvveti asadi dogru olan kuvvetin etkisini
azaltici yonde etki yapar.

II-Kaldirma kuvveti cismin batan hacmine baglidir.
III-Kaldirma kuvveti yukari yonltdur.
Sonuclarindan hangisi yada hangileri cikarilir?

A)Yalniz I
O)I ve III

B)I ve II
D)II ve III
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11- Bir cisim 6nce havada sonra alkol igerisinde en
sonra da su icerisinde tartilmistir. Tartim sonuglar
asadida gosterilmistir.

alkol su
Suyun yodunludu, alkoliin yogunlugundan buyuk

olduguna gore;

I-Farkh sivilarin yogunluklar farkl oldugundan farkl
kaldirma kuvvetleri uygularlar.

II-Sivi yogunlugu arttikga cismin gorantr agirlhigi
azalir.

ITI-Suyun uyguladigi kaldirma kuvveti alkolin
uyguladidgi kaldirma kuvvetinden fazladir.
Cikarimlarinda hangileri dogrudur?

A)Yalniz I B)I ve II

C)II ve III D)I,II ve III

12- Ogretmen bir yumurtayi suya birakiyor ve
yumurta su Uzerinde ylizmeye basliyor.
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umurta

S
Ogretmen yumurtaya etki eden kaldirma kuvvetini
hesaplamak istiyor, bunun igin;
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hacmini bul  agirligini bul

Islemlerinden hangisini uygulamak yeterlidir?

A)Yalniz 3
C)1,2ve3

B)1l ve 2
D)Yalniz 2

13-K sivisi, L ve M cisimlerine ait kiitle hacim grafigi
asadida verilmistir.

AKuCle 0 s
L cismi

/’M Cismi

>HaCim

Buna gore bu L ve M cisimlerinin K sivisi
icerisindeki durumlari asagidakilerden hangisi
gibi olmahdir?

A|© @ B)

¢ D)
M)
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Kaldirma kuvvetinin sivinin
yodunluguna bagli oldugunu
gostermek isteyen Yasar,
yandaki diizenege ek olarak
asagidaki diizeneklerden
hangisini kurmahdir?

Su

B)C)

alkol
D)




15-

Dinamometrenin gosterdigi degerin azalmasi
asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?
A)Cisme yercekimine zit yonde bir kuvvet etki
etmesi.

B)Su icerisinde yercekiminin olmamasi.

C)Cismin su icinde agirliginin azalmasi.

D)Cisme yergekimi yontinde yeni bir kuvvet etki
etmesi.

16-_Esit bélmeli olan K,L ve M cisimleri suya
birakildiginda asagidaki gibi dengede kalmaktadir.

L

K

[

Bu cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerinin
kiyaslamasi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?
A)K>L>M
COM>K>L

B)L>K>M
D)L=M=K

17-Bir yumurta bir su igerisinde ylizmekte iken, suya
bir miktar tuz ilave ediliyor.

e
Tuzun suyun yogunlugunu arttirdig: bilindigine

gore asagidaki sonuclardan hangisi
cikarilabilir?

A)Yumurta adirlasir.

B)Yumurtaya etki eden kaldirma kuvveti degismez.
C)Yumurtaya etki eden kaldirma kuvveti azalir.
D)Yumurtaya etki eden kaldirma kuvveti artar.

18- Bir dinamometreye baglanan cisim tamamen su
icerisinde daldinhyor. Cisim su igerisinde iken
dinamometre 10 N'u gdsteriyor.

Ayni cisim tamamen yag icerisine daldirilip
Olciim yapihirsa dinamometre ka¢ N okunur?
(suyun yodunlugu yaddan buyuktur)
A)8 B)9 )10 D)11

19-Bir demir blok birbirinden farkli A,B ve C sivilari
icerisinde tartildigina; A sivisinda 12 N, B sivisinda
17 N ve C sivisinda 5 N gelmektedir.

A swvist B swisi C swist

Buna gore bu sivilarin yogunluklari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde verilmistir?
A)C>A>B B)A=B=C
C)B>A>C D)A>B>C

20- Pakize, laboratuarda Ug farkli cismi
dinamometreye takarak, 6nce havada sonra su
icerisinde tartiyor. Tartim sonuglarini asagidaki
tabloya kaydediyor.

Cisimler Havadaki Sudaki
Aglrllk Agll‘llk

X 15 12

Y 7 7

z 8 0

Buna gore Pakize hangi cisimlerin havadaki ve
su icerisindeki agirliklarini kaydederken hata

yapmistir?
A)Y ve Z B)X,Y ve Z
O)Yalnizy D)Yalniz Z
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